

EMLÉKEZTETŐ

Készült: A Helyi Fejlesztési Stratégia (HFS) tervezését segítő konzultáció és fórumról

Időpont: 2015. október 28. 13.00 óra

Helyszín: Fülöpháza, Polgármesteri Hivatal Tanácskozó terem

Jelen vannak: jelenléti ív szerint

Balogh József polgármester köszönti a munkaszervezet két alkalmazottját, Sendula Anita és Knehr István ügyintézőket. Ezt követően átadja a szót Sendula Anitának, hogy mutassa be pár szóban az egyesületet, valamint, hogy a 2014-2020-as időszak fejlesztési forrásai, hogyan alakulnak Fülöpházára nézve.

Sendula Anita is köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy az egyesület még 2008-ban alakult Dunamellék Leader Egyesület néven és 26 települést ölelt fel a HACS területe, a munkaszervezet irodája pedig Hajóson működött. A 2014-2020-as támogatási időszakban az egyesület név és területváltáson is átesett, hiszen neve a jövőben Kolon Menti Leader Egyesület lesz és 9 település fog a munkaszervezethez tartozni, ezek mind Izsák környéki települések, az ügyfélszolgálati iroda, pedig július 1-től már Izsákon, a Polgármesteri Hivatalban működik. A munkaszervezet az új programozási időszak alatt mintegy 300 millió Ft fejlesztési forrást tud jelen állás szerint kipályáztatni a településekre.

Sendula Anita megkérdezi Balogh Józsefet, hogy van-e közös pont ebben a 9 településben és miért pont ezek a települések álltak össze, hogy egy Akciócsoportot alkossanak? A polgármester elmondja, hogy egyértelműen a mezőgazdaság, ami a közös pont és összeköti a településeket, azon belül is a szőlőművelés és a gyümölcsstermesztés, valamint a tanyasias életforma, hiszen mind a 9 településen jelentős a tanyán élők száma. A földrajzi, valamint az életformai összefonódáson kívül, mind a 9 településvezető kiváló kapcsolatot tart fenn egymással, ezért is gondolták úgy, hogy ezen települések egy Helyi Akciócsoportot működtessenek.

Ezt követően Sendula Anita megkéri a polgármestert, hogy mutassa be a települését különböző szempontok szerint (tér szerkezeti-, környezeti adottságok, társadalmi állapot, gazdasági helyzet). Balogh József elmondja, hogy a település az utóbbi 5 esztendőben jelentős uniós források jutott, de sajnos ez a községen alig látszódik. Rossz minőségű az úthálózat. A településen a sportélet jelentős, azon belül is a lovassport és a labdarúgás. Fülöpháza 1/3-a a Kiskunsági Nemzeti Park része, külön büszkeség a fülöpházi mozgó homokbucka, mely 1992 hektár területű. Fülöpháza egészen 1948-ig Fülöpszálláshoz tartozott, az elszakadástól kezdve napjainkig a lakosság lélekszáma közel a felére esett vissza, de az utóbbi években a Nemzeti Tanyafejlesztési Programnak köszönhetően többen választják a fülöpházi tanyasi életformát, jelenleg a lakosság 60%-a él tanyákon. Ezek a tanyákon élők nagy része szegény környezetben él, önálló életformát tart fenn. Sokan járnak a Kecskemétre dolgozni, sajnos szakemberhiány alakult ki a településen, a közfoglalkoztatási program is működik a községben 9 fővel. Fülöpháza megközelíthetősége jó, közel helyezkedik el az autópálya és a megyeszékhely is közel található a településhez. A településen helyi piac működik az önkormányzat szomszédságában. A településen a szennyvízhálózat nincs kiépítve, a csapadékvíz elvezetés részben van megoldva, jelenleg a közintézményeken megújuló energiaforrás nincs, de elmondta, hogy a jövőben ezen változtatni szeretnének. A település bevételeiben jelentős összegű az iparüzési adó bevétel, sok vállalkozás települ ki Fülöpházára, hiszen itt sokkal olcsóbb az ingatlan ára, mint a környező településeken.

Sendula Anita megkérdezi, hogy mi a település erőssége, gyengesége, lehetősége, veszélye. A polgármester elmondja, hogy a település erőssége megközelíthetőség, a jó



tömegközlekedés, valamint az autópálya közelsége. Gyengesége a kevés munkaképes, képzett munkavállaló, valamint a közbiztonság rossz helyzete.

Sendula Anita elmondja, hogy most, hogy a munkaszervezet megismerkedett a település jelenlegi helyzetével, megkéri a polgármester, valamint a jelenlévő vállalkozókat, civil szervezetek képviselőit, hogy vázolják fel projekt ötleteiket. A projekt ötletek lehetnek nagyobb értékűek is, attól függetlenül, hogy a helyi akciócsoport által kiosztható forrás mértéke alacsonyabb, hiszen a munkaszervezet a jövőben pályázatírói, projektmenedzseri tevékenységet is el fog látni és települések vállalkozóit, valamint a civil szervezeteket is segíteni fogja, hogy a különböző operatív programokból minél több forrás áramoljon a településekre.

Balogh József polgármester elmondja, hogy a közbiztonság növelése érdekében térfigyelő kamerákat szeretnének elhelyezni a településen. Elmondja, hogy sajnós a helyi kulturális egyesület képviselője nem tudott fórumra eljönni, de továbbítani szeretné, hogy az egyesületnek nagy szükségük lenne népviseleti ruhák beszerzésére a gyerekektől elkezdve egészen a felnőtt korosztályig.

Fejes István a Kecskemét-Fülöpháza Nemzetőr Egyesület elnöke elmondja, hogy ők Fülöpházán egy konditermet működtetnek, ide szükséges lenne eszközöket beszerezni, mint például futópálya, sportszereket, tatamit.

Lesi Árpád a Fülöpszállás SE elnöke elmondja, hogy a sportpálya mellett lévő sportöltöző felújításra szorul. A pálya mellett pedig lehetne egy színt kialakítani, ahova padok és asztalok kerülnének, így a sportesemények, valamint a falunapok alkalmával egy közösségi teret lehetne létrehozni.

Balogh József polgármester elmondja, hogy a településen jó minőségű tanyasi ételeket állítanak elő, ehhez kapcsolódva szeretne az önkormányzat egy terméknépszerűsítő rendezvénysorozatot tartani a HACCS mind a 9 településén.

Balogh József elmondja, hogy a településen egy húsfeldolgozó helyi termelő egy kisüzemet szeretne létrehozni, melynek költsége 5-6 millió Ft.

Sendula Anita a projektötleteket jóknak nevezte és elmondta, hogy a stratégia kialakításakor figyelembe fogja venni a munkaszervezet az igényeket, és ha nem is LEADER forrásból, hanem esetlegesen más Operatív Program forrásaiból, de segíteni szeretné a települést, hogy minél több uniós forráshoz juthasson.

Több kérdés észrevétel nem érkezett, így a konzultáció és a fórum 14:40-kor véget ért.

Izsák, 2015. október 30.

Emlékeztetőt összeállította:



Knehr István
Dunamellék Leader Egyesület